

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记 在中央周边工作会议上重要讲话精神

韦韬主持**本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)**

4月17日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央周边工作会议上的重要讲话精神,传达学习全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会、中央第二巡视组巡视山西省工作动员会精神,研究我市贯彻落实意见;审议《中共太原市委落实全面从严治党主体责任暨党建工作领导小组2025年工作要点》;安排部署群众身边不正之风和腐败问题集中整治、生态环境损害赔偿工作。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记在中央周边工作会议上的重要讲话,系统总结了新时代以来我国周边工作的成就和经验,明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措,为我们做好相关工

作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央周边工作会议精神,深刻领会构建周边命运共同体的丰富内涵,以更高站位、更强自觉贯彻落实好党中央决策部署,更好服务国家总体外交大局。要充分发挥省会特色和资源优势,深化与周边国家合作交流,努力开拓海外新兴市场,吸引更多外资外企投资,加快打造内陆地区高水平对外开放新高地。要支持开展民间对外交往,积极拓展宣传推介渠道,深化国际友城交流合作,讲好中国故事太原篇章。要坚持党管外事,加强外事队伍建设,提升专业能力素养,持续提高外事服务水平。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,进

一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,以严肃认真的态度自觉接受巡视监督,强化边巡边改、立行立改,以接受巡视为契机进一步推动全面深化改革和高质量发展,纵深推进全面从严治党,确保党中央及省委决策部署在太原落到实处,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要健全上下联动格局,以精准提质量,以制度促规范,以纪律强管理,促进市委巡察工作水平整体提升,在推进中国式现代化太原实践中有效发挥政治保障作用。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,以政治建设为统领,认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续深化党的创新理论武装,抓好干部队伍和基层党

组织建设,坚定不移推进正风肃纪反腐,引领保障太原各项事业向前发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述,加强组织领导,压紧压实责任,加大工作力度,聚焦重点领域和突出问题,加大问题线索摸排和案件查办力度,深化“查改治”一体推进,有效推动全面从严治党向纵深发展,以集中整治的实际成效回应人民群众对美好生活的向往。

会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,全面准确把握生态环境损害赔偿工作的新形势,提高思想认识,严格履职尽责,扎实做好线索筛查、案件办理、修复评估等工作,共同促进全市生态环境质量持续稳定改善。

会议还研究了其他事项。

韦韬在清徐县调研时强调

立足自身优势培育壮大县域经济 扎实推动兴业强县富民一体发展

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

4月16日,省委常委、市委书记韦韬在清徐县调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实党中央及省委、市委部署要求,立足自身优势培育壮大县域经济,扎实推动兴业强县富民一体发展。市领导蔡江泽、李永强参加。

山西百禾元农业科技股份有限公司是一家小杂粮精深加工企业,通过“公司+基地+农户”合作模式带动周边农户增收致富。韦韬来到这里,听取企业发展历程、生产经营、联农带农等介绍,结合数字大屏了解订单、生产、原料和设备管理情况,参观小米深加工生产线了解技术优势及智能化自动化生产流程,察看小米、绿豆、黄豆等小杂粮产品展示和直播带货实况,勉励企业瞄准市场需求,利用先进农业技术,延伸精深加工链条,进一步提高产品附加值、增强市场竞争力,努力把小杂粮做成大产业;同时要建强销售队伍,用好线上线下销售渠道,持续提升品牌知名度,推动更多优质农产品走出山西、走向全国。他还要求清徐县和有关部门强化服务保障,加大宣传力度,助力企业更好发展。

眼下正是春耕备耕时节,田间地头一派繁忙景象。韦韬来到王答乡黑城营村,听取清徐县春耕备耕工作汇报,实地察看滴灌水肥一体化田间高



省委常委、
市委书记韦韬在
中化学赛鼎科创
产业发展有限公
司调研企业生产
经营情况。
梁琛 摄

效节水灌溉工程建设情况,与金牧源种植公司负责人亲切交谈,询问种植规模、农资储备、农机配备、政策享受等情况,勉励企业积极应用现代农业科技,不断提高规模化种植和产业化发展水平;要求清徐县和相关部门扛牢粮食安全政治责任,落实好各项强农惠农政策,高效盘活土地资源,高质量推进高标准农田建设,全力做好农资供应、农技指导、农机推广运用、农

业防灾减灾等工作,持续提升粮食综合生产能力,进一步夯实粮食丰收基础。

中化学赛鼎科创产业发展有限公司转化运用中科院山西煤化所有机相变储能材料生产技术,开发的产品广泛应用于建筑、纺织、交通运输等行业。韦韬结合展板听取企业技术优势、产品研发、发展规划等介绍,察看降温马甲、降温杯、冷藏箱等产品展

示,询问应用领域和市场前景,走进综控室了解生产工艺、安全环保等情况,勉励企业以新质生产力为驱动,深化产学研用协同创新,丰富产品种类,拓展应用场景,持续提升市场占有率;叮嘱企业负责人要切实扛起主体责任,坚决把安全和环保各项措施落实落细到位。他还要求清徐县和相关部门深化入企服务,紧盯企业需求办实事、解难题,全力支持企业发展壮大。